
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Υπόψη: κ. Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και 

Διαχείρισης Κρίσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κατανομή κρουσμάτων της λοίμωξης του νέου κορωνοϊού («COVID-19») 

στην εκάστοτε κοινότητα ανά πληθυσμιακή ομάδα» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Από την έναρξη της πανδημίας του κορωνοϊού, ο Ε.Ο.Δ.Υ., σε καθημερινή βάση, 
παρουσιάζει τις εκθέσεις επιδημιολογικής επιτήρησης λοίμωξης από τον νέο κορωνοϊό 
(«COVID-19»). Σε αυτές εκτίθενται και παρουσιάζονται στην κοινή γνώμη διάφορα 
στοιχεία, τα οποία σχετίζονται με την εξέλιξη της πανδημίας, καθώς και ποσοστιαία 
στοιχεία επί του πληθυσμού σε κρούσματα, θανάτους, διασωληνώσεις κλπ. Επιπλέον, 
παρουσιάζονται διαγράμματα σχετιζόμενα με τα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα 
κρούσματα ανά ημέρα, πίνακες του αριθμού κρουσμάτων ανά 100.000 πληθυσμού, 
αριθμός εγχωρίων κρουσμάτων ανά Π.Ε., καθώς και χάρτες αθροιστικής επίπτωσης 
επιβεβαιωμένων κρουσμάτων ανά ημέρα. Ωστόσο, αποσιωπώνται στις άνω εκθέσεις τα 
κρούσματα των αλλοδαπών, ως μέρος της στατιστικής των εκθέσεων του Ε.Ο.Δ.Υ., 
εντάσσοντάς τα στα εγχώρια κρούσματα. Πρόκειται για τους προηγούμενους που 
διαμένουν σε Δομές φιλοξενίας τους, όπως τα ξενοδοχεία, τα οποία είναι μισθωμένα 
μέσω διαφόρων προγραμμάτων και στα οποία έχουν καταλύσει οι άνω αλλοδαποί, 
καθώς και διαμερίσματα, τα οποία και αυτά υπόκεινται στο ίδιο καθεστώς μίσθωσης. 
Συνέπεια αυτών είναι, τα κρούσματα μεταξύ των παρανόμως εισελθόντων και 
εγκατασταθέντων σε διάφορες Π.Ε. να επηρεάζουν το σύνολο του αριθμού των 
κρουσμάτων, αφενός, λόγω μη διευκρίνισης από ποια πληθυσμιακή ομάδα προέρχονται, 
και αφετέρου, να λαμβάνονται ενίοτε αυστηρά μέτρα της Πολιτείας σε τοπικό επίπεδο, εν 
αδίκω, λόγω του ότι σε κάθε τοπική κοινότητα, πια, συνυπολογίζονται τα κρούσματα και 
των εκεί διαμενόντων παράνομα αλλοδαπών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Η κατά καιρούς εφαρμογή αυστηροποιημένων μέτρων σε επίπεδο Περιφερειακών 
Ενοτήτων είναι αποτέλεσμα συνυπολογισμού με τα υπάρχοντα κρούσματα του εγχώριου 
πληθυσμού και των κρουσμάτων αλλοδαπών που διαμένουν σε αυτές; 
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2. Εάν συνυπολογίζονται στα κρούσματα κορωνοϊού ανά Π.Ε. και τα κρούσματα 
αλλοδαπών, διατίθεσθε να μην συνυπολογίζεται ο αριθμός των κρουσμάτων των 
αλλοδαπών ως μέρος του συνόλου των κρουσμάτων της όποιας Π.Ε., αφού, τα εξ’ 
αυτών περιοριστικά μέτρα, τα οποία λαμβάνονται, βιώνονται δυσάρεστα μόνον από τον 
εγχώριο ελληνικό πληθυσμό, εν αντιθέσει με τους αλλοδαπούς της αυτής Π.Ε., οι οποίοι 
τα αγνοούν και αδιαφορούν για όποιο μέτρο λαμβάνει η Πολιτεία για την εν λόγω Π.Ε.; 

3. Προτίθεσθε στις καθημερινές εκθέσεις επιδημιολογικής επιτήρησης της λοίμωξης από 
το νέο κορωνοϊό («COVID-19»), του Ε.Ο.Δ.Υ., να διαχωρίζονται τα εργαστηριακά 
επιβεβαιωμένα κρούσματα, σε κρούσματα εγχωρίου πληθυσμού (αποδεικνυόμενα από 
τα προσωπικά τους στοιχεία) και σε κρούσματα προερχόμενα από αλλοδαπούς, νομίμως 
διαμένοντες στη χώρα μας σε Δομές αναγνωρισμένες από την Πολιτεία, ώστε σε 
περίπτωση κρουσμάτων σε μη νόμιμα διαμένοντες να κινούνται οι διαδικασίες, κατόπιν 
ανάρρωσής τους για απέλαση αυτών; 
 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




